

# ТАИЛОГ

Газета Выходит с 1932 года.

№ 7 (6725)

СУББОТА, 27 ЯНВАРЯ 1996 ГОДА.

ЦЕНА 706 руб.

## РАЙОННЫЕ СОБЫТИЯ

### БЕЗ ВЕСЕЛЬЯ

В поселке Зеленогорском - новоселья. На прошлой неделе состоялось, наконец, заселение нового пятиэтажного дома: подписан акт государственной комиссии. К сожалению, новоселье сопряжено с обидами и разочарованием. Не все, кто мечтал, кто желал, кто надеялся, получили жилье. К примеру, в поселковой администрации очередь порядка 500 человек. Получили квартиры только девять. Один из них - по решению суда.

### ОТ ТЕМНА ДО ТЕМНА

В населенных пунктах на территории Тараевской администрации у населения заметно убавилось свободного времени. Люди добровольно прибавили себе хлопот. Чтобы выжить, практически каждый житель Тараевского и Долгополова прибавил в личном хозяйстве скотины. Последние данные переписи скота свидетельствуют о значительном увеличении поголовья в личных хозяйствах по сравнению с предыдущими данными. Горько, но чтобы жить, умей, селянин, вертесь от темна до темна.

### СТАРИКИ ЕЩЕ ТЕ

Нестандартно прошло отчетно-выборное собрание ветеранов войны и труда в селе Борисово. Дело совместили с отдыхом. Помогли тому работники сельской администрации, учреждений культуры, "Заботы". Приехавшие из района на собрание сотрудники управления социальной защиты были просто удивлены, как в Борисове умеют сочетать приятное времяпроживание с полезным. Ветераны выслушали и отчет своего председателя, и нужную для себя информацию о пенсиях, льготах, и вновь избрали себе в председатели Б. И. Самойленко. Кроме этого, несколько часов длились для ветеранов рождественские посиделки. Веселыми, бодрыми, энергичными, неунывающими показали себя ветераны.

### Нам пишут

#### С ПОЛНОЙ СУМКОЙ, С ПОЛНЫМ СЕРДЦЕМ

Пережили войну. Тяжело было. Сейчас войны близко нет. Но нас, старых, не бросают. Да ли, к примеру, и мне благодарность за их беспокойство о нас, престарелых.

М. ХИРШЕЕВА.  
д. Ново-Барачты.

#### НУЖНО ЗОЛОТО, 300 КИЛОГРАММОВ

"Сегодня ситуация в Кузбассе такова, что проще перечислить тех, кто получает в Кузбассе заработанную плату, чем тех, кто ждет ее месяцаами. Особенно тяжелое положение сложилось в бюджетной сфере, где получают и без того miserные деньги. Долг по зарплате на 1 января 1996 года перед медиками Кузбасса составляет 72 млрд. рублей, педагогами - 83 млрд. рублей, работниками культуры - 8 млрд. рублей. Шахтеры области недополучили 296,6 млрд. рублей, - об этом председатель Законодательного собрания А.Г. Тулеев сообщает в телеграммах на имя президента РФ, председателя Правительства РФ, министра финансов РФ и председателя Роскомстата РФ.

В этих условиях, когда остро стоит вопрос о сохранении здоровья и физическом выживании значительных слоев населения области и во избежание социального

взрыва предлагаю в срочном порядке направление из федерального бюджета выделить деньги для погашения задолженности по заработной плате. Или, если это невозможно, то в соответствии с Указом президента РФ от 30 ноября 1992 г. № 1489 и постановлением Правительства от 15 марта 1994 г. № 199 предоставить в распоряжение области в качестве десятой доли объема золотовалютных резервов Кузбасса за 1992-1995 годы 300 кг золота, что позволит решить вопрос о погашении задолженности по заработной плате и взаимным неплатежам.

В случае принятия положительного решения по выделению золота контроль за его использованием прошу возложить на Законодательное собрание области.

Пресс-служба  
Законодательного  
собрания.

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Как ни сложна наша жизнь, преобразований в социальной сфере между тем за последнее время накопилось немало. Но, как известно, где есть результаты, там всегда рождаются новые проблемы.

Прошедшая пресс-конференция Ирины Федоровны Федоровой, замглавы администрации области по социальным вопросам, еще раз подтвердила эту нехитрую истину.

Пресс-конференцию И. Ф. Федорова начали с того, что волнует управленцев социальной сферы. Прежде всего, конечно, задержка с выплатой заработной платы работникам бюджетных организаций, некоторое удлинение сроков выплаты пенсий. Один из тревожных симптомов последнего времени - высокая смертность среди трудоспособного населения Кузбасса, отсутствие нормальных условий труда.

Названные проблемы во многом были обусловлены в ушедшем году в качестве приоритетного направления создание нормальных условий для трудоспособной части населения Кузбасса.

Основные усилия администрации области были направлены на реализацию программы "Качество жизни", на которую пошло 160 миллиардов 950 миллионов рублей.

В результате было создано 120 новых учреждений дневного пребывания пожилых людей, 12 детских приютов, 4 центра здоровья для детей, 16 временных бирж по труду и производству подростков.

Прошедший год отнесен и тем, что возросло число услуг, оказываемых населению. В большей степени они касались пожилых людей. Подробно остановившись на поддержке ветеранов войны и труда, И. Ф. Федорова подчеркнула, опираясь на цифры, что такая помощь во многом была сделана в ущерб поддержке трудоспособного населения области.

Вот почему, укрепляя то, что сделано, управленцы социальной сферы выделяют в новом году в качестве приоритетного направления создание нормальных условий для трудоспособной части населения Кузбасса. Особый контроль будет установлен за использованием базы лечебно-профилактических учреждений. Будет продолжена работа по созданию рабочих мест, прежде всего в социальной сфере, обращено внимание на повышение образовательного уровня кузбассовцев, на создание новых специальностей.

Лариса ИДОЛЕНКО.  
(г. "Кузбасс").

## МЕСТНЫЙ ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 1996 ГОД

### МОРОЗ, ТЕПЛО, ДОЖДИ И ГРОЗЫ

#### ЯНВАРЬ

23-24 и 26-27 - возможен снег с метелью.

С 30 января по 2 февраля - сильная оттепель, метели, много снега.

#### ФЕВРАЛЬ

4 - переменная облачность, возможны слабые осадки.

7 - то же, но с оттепелью.

10-15 - значительное похолодание, 10 - возможны осадки.

16 - осадки или переменная облачность.

19 - сильное потепление. 22 - сильное похолодание, возможно понижение температуры до 30-35 град.

С 26 - потепление и обильные снегопады.

#### МАРТ

С 1 по 5 - то же самое, фон температуры постоянно повышается, не исключен дождь.

7-8 - осадки. 12 - возможны осадки. В целом с 5 по 15 марта, точнее 8-10 марта, устанавливается аномально высокая температура, возможно до +10 и более градусов.

После 12 марта почти до конца месяца устанав-

ливается ясная погода, обусловленная малоподвижным антициклоном, то есть днем тепло, а ночью - до -20-25 град.

18 - возможна переменная облачность.

22-23 - скорее всего похолодание и слабые осадки.

26-27 - осадки и потепление. 28-29 - колебания температуры и похолодание с прояснением.

С 31 марта по 2 апреля - обильные осадки, порывистый ветер, колебание температуры.

#### АПРЕЛЬ

4-5 - осадки. 6 - прояснение и понижение температуры. 7-8 - сильное потепление и осадки, в основном 7-го.

9-10 - дальнейшее потепление, порывистый ветер, после чего на неделю устанавливается в основном ясная погода (иногда переменная облачность).

17-19 - сильное похолодание, осадки.

С 22 - потепление. 23 - возможны осадки, 24 - потепление.

25-26 - похолодание, временами осадки. 27 - потепление, порывистый ветер. С 27 по 30 - возможны осадки.

#### МАЙ

1-2 - возможны осадки. 5 - возможен дождь и скорее всего потепление. 6-7 - переменная облачность, местами дожди.

Далее, начиная с 8 мая, устанавливается ясная погода, скорее всего с заморозками, иногда переменная облачность. Большой частью погода, хотя и ясная, но прохладная. 19-20 - возможны слабые осадки, ветер скорее всего с северным направлением.

23-25 - дожди с грозами.

В третий декаде возможны заморозки, наиболее сильные 27-28 мая.

30-31 - местами дожди или пасмурно-обложная облачность.

#### ИЮНЬ

В начале июня погода без осадков, переменная облачность.

6 - возможен дождь, скорее всего в ночь на 7.

8-9 - ясная погода, возможно понижение температуры до заморозка.

10-11 - резкое потепление до +25-30 град. и более, возможны дожди с грозами.

Дмитрий КАТАЕВ, агроном.

Мысли вслух



## Рубим сук, на котором сидим

Ежегодно мы проводим два раза биохимические исследования сыворотки крови от коров на нарушение обмена веществ. Анализируя данные последних трёх лет, приходим к выводу, что мы третью осень начинаем с худшими показателями, чем предыдущей весной.

Если сахар в крови осенью 1993 г. был повышен у 32% коров, в 1994 г. - у 36%, то в 1995 г. - уже у 63%, а в большинстве хозяйств все коровы с пониженным содержанием сахара в крови.

Кальций-фосфорное отношение было нарушено осенью 1993 г. у 36% коров, осенью 1994 г. - у 40%, а осенью 1995 г. - уже у 63% коров.

Я взяла из семи, но такая же картина и по другим - белку, каротину и т. д. А ведь за каждым показателем живой организм - корова и её приплод, её продуктивность. Давайте посмотрим динамику показателей за эти годы по району. Я не привожу аналитические данные по отдельным хозяйствам, так как все они у

них и им самим решать, как жить и чем жить.

Коров было в 1993 г. 11092, в 1994 г. - 9399, в 1995 г. - 8447. В то же время телят от ста коров получено в 1993 г. 81, в 1994 - 80, а в 1995 г. - только 76,4. Надой молока от коровы по району в 1993 году составил 1963 кг, в 1994 г. - 1949 кг, а в 1995 г. - 1683 кг.

И в то же время, когда резко сократилось поголовье скота, падеж не уменьшился. В 1993 году он составил 2344 головы, в 1994 г. - 2142, а в 1995 г. - 2385 голов крупного рогатого скота. А ведь за счет животноводства мы живем. И как раз на животноводство смотрим сквозь пальцы.

В годы "застоя" все помещения были забиты скотом, но находили время для работы с молодняком. Сейчас поголовье сократилось почти вдвое, пустуют помещения, но технологический процесс ведения животноводства нарушается. А живые организмы этого не прощают.

Снижение содержания сахара в крови бывает при кетозе, остео-

дистрофии, поражениях печени, при скармливании кислых кормов, содержащих в большом количестве уксусную и масляную кислоты. Кальций-фосфорное отношение показывает минерально-солевой обмен в организме.

Все мы знаем о долгах наших хозяйств, но когда люди, власть держащие, недопонимают возможности и потребности живого организма - это страшно. Мы рубим сук, на котором сидим. При всех тяготах нашей жизни следует все равно находить средства для поддержания здоровья коров и телят. Необходимо скармливать животным полисоли под строгим контролем специалистов, вводить в рацион корма, богатые углеводами, проводить маршрутные прогулки и многое другое, о чем специалисты прекрасно знают. В общем, надо всем заниматься каждодневной конкретной работой. А это очень и очень нелегко.

**Г. ЛОМАКИНА,**  
директор  
ветлаборатории.

## ТРУДНО СТРАНЕ - ТРУДНО ВЕТЕРАНАМ

В п. Крапивинском заканчиваются отчетно-выборные собрания в первичных ветеранских организациях. Состоялось такое собрание и среди учителей-ветеранов труда, которые выскажали обиду на несвоевременность предоставления льгот по топливу, особенно для воспитателей дошкольных учреждений. Многих пенсионеров волнует организация похорон, ведь родственникам или знакомым бывает не просто изготовить гроб, выкопать могилу, купить ритуальные принадлежности. Кто возьмется за решение этих вопросов: администрация поселка, социальная защита? Другой вопрос -

стоимость проезда в автобусах. Чтобы съездить в больницу в п. Зеленогорский, нужно туда и обратно заплатить 1600 руб., а если едет пенсионер из села, надо ещё уплатить от 3 до 4500 тыс. рублей с miserной пенсии. Остается у ветеранов горечь обиды от нерешенных проблем, хотя они и понимают трудности экономической жизни для всех.

Всех ветеранов войны и труда п. Крапивинского приглашаем 2 ФЕВРАЛЯ на отчетно-выборную конференцию, которая проводится в клубе ветеранов с 12 часов дня.

**В. ГОВОРОВА.**

лит, зубные боли и множество других заболеваний.

Растительное масло (не более столовой ложки) держат в передней части рта, затем его сосут как конфетку. Глотать его нельзя ни в коем случае! Продлевать это нужно 10-20 минут. Сначала масло густеет, затем становится жидким, как вода. Только после этого его надо сплюнуть, лучше в унитаз, потому что оно токсично, инфекционно. Процедуру можно делать один раз утром натощак и вечером - перед сном. Но для ускорения лечения можно и чаще. Ваш организм освободится от массы возбудителей болезней. Даже злокачественных опухолей.

### САМОДЕЛЬНЫЙ ШАМПУНЬ

Взбить свежее яйцо с небольшим количеством воды, прибавить щепотку буры. Очень хорошо мыть волосы! Растопить 20 г хорошего туалетного мыла в 160 мл одеколона и прибавить 20 мл дистиллированной воды. Держать в плотно закупоренной бутылке.

### ПОДСОЛНЕЧНОЕ МАСЛО

Лечит оно головные боли, фронтит, тромбофлебит, хронические заболевания желудка, кишечника, сердца, легких, печени, женские болезни, энцефа-

этому необходимо сначала привыкнуться к ледяной воде. Первый стакан - рано утром, за час до еды. Остальные - в течение дня, но тоже за час до еды. Воду можно приготовить в холодильнике. Вы будете здоровы вообще, как здоровы люди, живущие на Севере.

### ИСПАНСКИЙ ПЛАЩ

Длинный широкий халат намочить, выкрутить, надеть и укрыться теплым одеялом. Продолжительность процедуры час-полтора. Расширяет поры, способствует выведению из организма вредных веществ.

### ЯЧМЕНЬ НА ГЛАЗУ

5-6 маленьких желтых цветочков пижмы проглотить, запивая водой. И так - 4-5 раз в день, пока ячмень не пройдет. Это средство избавляет человека от ячменя раз и навсегда.

### ТАЛАЯ ВОДА

В течение дня желательно выпивать 2-3 стакана как можно более холодной талой воды, даже и с кусочками льда. Выпивать её нужно в один присест, по-



**Актуально**

## БОЛИТ ДУША ЗА ФИЗКУЛЬТУРУ

**О ЗДОРОВЬЕ** нации можно судить по отношению этой нации и правительства к развитию физкультуры и спорта. Необходимо скармливать животным полисоли под строгим контролем специалистов, вводить в рацион корма, богатые углеводами, проводить маршрутные прогулки и многое другое, о чем специалисты прекрасно знают. В общем, надо всем заниматься каждой-дневной конкретной работой. А это очень и очень нелегко.

Какие виды спорта были развиты в нашем районе? Одно из первых мест занимали лыжные гонки, волейбол, футбол. Кроме этих видов спорта, были развиты легкая атлетика, баскетбол, хоккей с шайбой, да и гиревой спорт был не на последнем месте. А в каждом совхозе были волейбольная и футбольная команды, и они в течение года разыгрывали первенство района. В течение года проводились различные турниры, например, на приз Героя Советского Союза Василия Николаева, призы совхозов "Мунгатский", "Мельковский". И результат был налицо - волейболисты района и футболисты добивались неплохих результатов в областях.

Из былой спортивной славы района остались лишь лыжные гонки. Да и благодаря фанатам этого вида спорта, тренерам ДЮКФП Вячеславу Переображену, Александру Ковалеву, Николаю Косинову. Но тренерам ДЮКФП будет очень трудно, т.к. только в пяти школах района из 14 средних проводится лыжная подготовка, а в не полных средних школах я и речи не веду.

В чем же причина? Нет лыжного инвентаря. Срок службы лыжных ботинок в школе год, от силы - два. Почему такой малый срок? Во-первых, за лыжным инвентарем следят только учитель физкультуры, во-вторых, одними ботинками в течение дня пользуются 4-5 учеников. Ботинки не успевают просыхать, да и частенько дети правый ботинок надевают на левую лыжину. В третьих, частая смена учителей физкультуры не способствует сохранению спортивного инвентаря. Если раньше спортивный инвентарь можно было приобрести за безна-

личный расчет и по более низкой цене, чем в розничной торговле, то сейчас весь спортивный инвентарь можно купить только за наличные деньги. Если раньше худо-бедно помогали наши разные шефы, то сейчас им бы самим кто помог. Если на спортшколу еще выделяются какие-то средства - крохи, то общеобразовательные школы ничего не получают. Ведь для экипировки одного члена сборной района по лыжным гонкам необходимо от 3 до 5 млн. рублей.

Если пойти по пути наименьших затрат, то скоро в школах нужно будет пересмотреть весь процесс физического развития, оставив лишь кроссовую подготовку. Попытки в этом отношении со стороны народного образования есть. В этом учебном году все школы России получили письмо, где говорится о том, чтобы там, где нет лыжного инвентаря, заниматься только кроссовой подготовкой, спортивными играми и гимнастикой.

Я не против этих видов школьной программы, но мы детей снова прямым в тесные залы без спортивного инвентаря. Отсюда и хилое здоровье наших учащихся. Нельзя развивать физкультуру и спорт только за счет спонсоров и фанатов-учителей физкультуры.

Когда говорим о физкультуре, то забываем о физической культуре и особенно о второй её части - культуре.

О какой культуре можно вести речь, если все учителя района работают с латаным-прелатанным спортивным инвентарем, которому уже давно пора быть на мусорной свалке. Но тем не менее есть еще школы, где сохранился инвентарь, где на физическое развитие детей еще обращают внимание. Это Тардановская, Борисовская, Перхляйская средние школы и Крапивинская начальная. А за самые крупные школы, как Крапивинская и Зеленогорская, мне обидно, как руководителю методического

объединения учителей физкультуры. Ведь здесь скоро останутся лишь голые стены спортзалов без инвентаря.

На ухудшении развития физкультуры и спорта сказалось и то, что нет в районе председателя спортивного комитета. Этот человек должен сам душой болеть за спорт, как бывшие председатели А. Телков и А. Деменчук. Во-вторых, на всех предприятиях ликвидированы ставки инструкторов по спорту.

Пытается ли решить эту проблему администрация района, заинтересован ли глава администрации в развитии спорта? Я думаю, да. В. А. Альберт - сам любитель спорта, регулярно присутствует на первенстве района по лыжным гонкам. Администрация района пытается возродить районную спартакиаду.

Так что же нужно сделать, чтобы физкультуру и спорт в районе сдвинуть с точки замерзания? лично я предлагаю следующее:

1. Восстановить в должностях инструкторов по спорту на предприятиях. Для этого нужно выйти с таким предложением в высшестоящие организации, от которых зависит решение данной проблемы.

2. Спартакиаду района проводить каждый раз в разных хозяйствах и все средства, выделяемые на спорт, отдавать этой территории.

3. Немедленно решить вопрос с человеком, который бы отвечал за спорт при администрации района.

4. Все средства, отпускаемые на спортивный инвентарь, сконцентрировать при спортивном комитете.

И самое главное, если не обратить внимание на бедственное положение школ, физкультуру и спорт в районе с колен не поднять.

**А. СОРОКИН,**  
руководитель МО  
учителей физкультуры  
района, учитель  
с 25-летним стажем  
работы.

**ПОНЕДЕЛЬНИК  
29 ЯНВАРЯ**

06.05 Муз. программа.  
06.40 Вся реклама NTSC.  
07.00 "90x60x90".  
07.20 Уголовный розыск просит помочь.  
07.30 М/с "Кэнди-Кэнди".  
07.55 Музыкальная смесь.  
08.05 "Кулисы".  
08.20 Муз. программа.  
08.30-13.30 ПЕРЕРЫВ.  
13.30 Программа передач.  
13.45 Новости Сибири.  
14.05 Транссибирский рекламный блок.  
14.15 10 вопросов NTSC.  
14.45 Спектакль Московского театра кукол им. Сергея Образцова "Необыкновенный концерт".  
17.20 "Гасите свет".  
17.50 Т/с "Кассандра", 105 серия.  
18.55 Транссибирский рекламный блок.  
19.00 Новости Сибири.  
19.30 Завтра на канале NTSC.  
19.40 Транссибирский рекламный блок.  
19.50 "Званный вечер с Хованским".  
20.20 Кузбасс сегодня.  
20.40 Т/с "Кассандра", 106 серия.  
21.25 Реклама.  
21.35 Спорт-тайм NTSC.  
21.40 Политшоу "Итого".  
22.05 Худ. фильм "Ночь вопросов".  
23.55 Худ. фильм "Полицейский-гладиатор" (боевик).  
01.30 Уголовный розыск просит помочь.  
01.45 Завтра на канале NTSC.  
01.50 Программа передач.

**ВТОРНИК  
30 ЯНВАРЯ**

06.05 Муз. программа.  
06.40 Вся реклама NTSC.  
07.00 "90x60x90".  
07.15 Программа передач.  
07.20 Уголовный розыск просит помочь.  
07.30 М/с "Кэнди-Кэнди".  
08.20 Муз. программа.  
08.30-13.30 ПЕРЕРЫВ.  
13.30 Программа передач.  
13.45 Новости Сибири.  
14.05 Транссибирский рекламный блок.  
14.15 Худ. фильм "Приключения Электроника", 2 серия.  
15.30 Бизнес и закон.  
16.10 Т/с "Кассандра", 107 серия.  
17.05 "Ариос".  
17.35 Транссибирский рекламный блок.  
17.45 Т/с "Мистели".  
18.35 Программа передач.  
18.50 Новости Сибири.  
19.20 "Чай-клуб" Зимовых Герда.  
20.00 Завтра на канале NTSC.  
20.20 Кузбасс сегодня.  
20.40 Т/с "Кассандра", 108 серия.  
21.35 "Эх, дороги".  
22.00 Худ. фильм "Уроки в конце весны".  
23.20 Завтра на канале NTSC.

# ПРОГРАММА NTSC

14.10 "Остров сокровищ".  
14.50 Худ. фильм "Покровские ворота".  
1 серия.  
16.10 М/с "Конан-искатель приключений".

16.35 Программа о моде "Стиль".  
16.55 Транссибирский рекламный блок.  
17.05 Юмористический т/с "Кувалда", 5 серия.  
17.35 Т/с "Кувалда", 6 серия.  
18.10 Док. фильм "Самые большие загадки прошлого и настоящего", 15 серия.  
18.45 Кинокомедия "Блондинка за углом".  
20.05 Транссибирский рекламный блок.  
20.15 Мультфильм.  
20.30 Завтра на канале NTSC.  
20.45 Т/с "Спасатели Малибу".  
21.50 Программа передач.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ  
4 ФЕВРАЛЯ**

06.05 Муз. программа.  
06.40 Вся реклама NTSC.  
07.00 "90x60x90".  
07.35 Программа передач.  
07.40 MTV.  
08.10 Мультфильм "Ветер в валах".  
08.30 "Христос во всем мире".  
09.00 "Аптека".  
09.10 "Наполним музыкой...".  
09.40 Транссибирский рекламный блок.  
09.50 Худ. фильм "Руслан и Людмила", 2 серия.  
11.10 "В гостях у LEGO".  
11.50 "Подводная одиссея команды Кусто".  
13.00 Худ. фильм "Балерина".  
14.30 Программа о животных "Кинополис".  
15.10 Худ. фильм "Покровские ворота", 2 серия.  
16.30 Завтра на канале NTSC.  
16.35 "Раз в неделю".  
17.10 Реклама.  
17.20 "Где учатся на чекистов-связистов". Передача 2-я.  
18.00 Худ. фильм "Лимонадный Джо".  
19.25 Транссибирский рекламный блок.  
19.35 "Гасите свет".  
20.10 Худ. фильм "Сердца трех".  
21.55 Реклама.  
22.10 Спорт-тайм NTSC. Футбол "Заря" (Л-Кузнецкий).  
22.50 Кинокомедия "Блеф".  
00.50 "Акулы пира".  
01.40 Муз. программа.  
01.50 Программа передач.



Дорогая Лидия Карповна ДОМЕНЕНКО! От всей души хотим сказать Вам огромное спасибо за мягкие руки, добрый взгляд и мягкую улыбку, за профессиональные действия, благодаря которым наш отец, Шефер Иван Богданович, вышел из критического состояния в считанные дни. Сейчас он на ногах и набирается сил. Спасибо! Сердечно поздравляем Вас, Лидия Карповна, с днем рождения. Желаем оставаться такой, какая Вы есть, на долгие годы. Счастья, здоровья Вам и Вашей семье!

Семья Шефер.  
Борисово-Крапивино-Кемерово.



Поздравляем АГОШКОВУ Нину Викторовну с юбилеем. Пусть в этот день Вам ярче светит солнце, цветы под ноги падают ковром. Желаем Вам здоровья, света, счастья, всего того, что называется добром.

Администрация РУС.



Милую, любимую мамочку, бабуш-

ку АГОШКОВУ Нину Викторовну

поздравляем с днем рождения. Проходят годы день за днем, мелькают даты, юбилеи, и мы немножко устаем и понемножечку стареем. Жителейских странствий суета из смеси радости и горя, бросает в разные места нас человеческое море. Так 55 промчалось лет - это не много и не мало. В них дремлет мудрости расвет, чего в былом недоставало. И пусть идут вперед года - не нужно грусти предаваться. У человека ведь всегда в его годах - его богатство.

Дети, внучка Кристина.



С днем рождения БЕРДЮГИНУ Лидию Васильевну от всей души мы поздравляем. Пусть этот день запомнится навек. Здоровья, счастья, радости желаем. Живи на свете долгий век! Большого счастья в жизни нет, но выше нет награды, чем доброты оставить след в сердцах живущих рядом.

Коллектив Борисовского молзавода.

«ТАЙДОН»

Крапивинская районная газета.

УЧРЕДИТЕЛИ:  
редакция газеты, администрация  
Крапивинского района.

РЕДАКТОР И. В. МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский,  
ул. Советская, № 6.  
ЗВОНИТЕ:

редактору 1-03;

сотрудникам 1-11, 1-16, 3-71.

Размещение рекламы и объявлений  
1-02, 1-09. (За содержание и точность объявлений отвечают рекламируемые).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской региональной государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации 23 декабря 1993 года. Регистрационное свидетельство № 1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфо-единением издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат».

Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17, тел. директора 2-07-14.  
Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

Газета выходит два раза в неделю:  
в среду и субботу.

Газета подписана в печать 26.01.96 г.

Тираж 2134 экз.

Заказ № 0469.

## Аптерапия

# МЕД МЕДУ РОЗНЬ

Разные сорта меда помогают при разных болезнях:

мёд липовый - прекрасное профилактическое и лечебное средство против простудных и легочных заболеваний;

мёд гречишный - эффективно лечит кожные заболевания, трофические язвы, гнойные раны, он прекрасный антибиотик;

мёд малиновый - применяется при заболеваниях верхних дыхательных путей, стоматитах, при гриппозных инфекциях;

мёд клеверный - эффективно используется в гинекологической практике, при геморрое, а также в качестве диетического питания;

мёд горчичный - способствует выведению из

организма токсических веществ, улучшает работу почек, используется как мочегонное;

мёд люцерновый - благотворно влияет на печень, является желчегонным средством;

мёд луговой - прекрасно регулирует работу кишечника, благотворно действует на печень, хороший антисептик.

Высоким тонизирующим действием обладает мёд горный. А мёд с женьшенем повышает умственную и физическую работоспособность, улучшает сон, зрение, аппетит, снимает шум в ушах, головные боли, повышает общий тонус. Его употребляют по одной чайной ложке 2-3 раза в день.

## НАЙДИТЕ РАЗЛИЧИЯ!

Между первым и вторым рисунками художник сделал 9 различий. Найдите их.



Газета выходит два раза в неделю:  
в среду и субботу.

Газета подписана в печать 26.01.96 г.

Тираж 2134 экз.

Заказ № 0469.